



DE PEȘTE ÎNCĂLȚARE

STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII

ACȚIUNI ȘI LUĂRI DE POZIȚIE ÎN FAVOAREA DEZARMĂRII ȘI PĂCII

BERLIN 2 (Agerpres) — Erich Honecker, secretar general al P.S.U., a prezidat Consiliul de Stat al R.D.G., la o primă, la Leipzig, pe Franz Josef Strauss, premier al landului Bavaria, prezidat de Uniunea Creștin-Socială (partid de guvernământ în R.F.G.), aflat în vizită la Targul de toamnă din această localitate, informază agenția A.D.N. În cursul convorbirii desfășurate cu acest prilej a fost efectuat un schimb de opinii cu privire la situația mondială, o atenție deosebită fiind acordată problemelor împiedicării cursei înarmării în spațiul cosmic și reducerii armamentelor în Europa.

BONN 2 (Agerpres) — La München a avut loc o manifestație comună a Partidului Social-Democrat și a Uniunii Sindicatelor Vest-Germane (D.G.B.) cu prilejul „Zilei de acțiune sindicală pentru pace”. În cuvântarea rostită cu acest prilej — relatază agenția D.P.A. — prezidat de P.S.D., Willy Brandt, a criticat „inițiativa de Apărare Strategică” — program de cercetări spațiale al S.U.A. cunoscut și sub numele de „războiul stelelor” — și a chemat la inițierea unei noi faze în politica Est-Vest și în reluarea politicii de destindere.

HELSINKI 2 (Agerpres) — Necesitatea întăririi unității de acțiune a tuturor forțelor iubitoare de pace din lume, în vederea preîntâmpinării pericolului unui război nuclear, pentru menținerea păcii și vieții pe planeta noastră este subliniată în declarația Consiliului Mondial al Păcii, dată publicității la Helsinki, cu prilejul „Zilei de acțiune sindicală pentru pace”. Documentul reliefează importanța adoptării de măsuri concrete pentru încheierea unui acord privind interzicerea totală a experiențelor cu arme nucleare, lichidarea tuturor arsenalelor nucleare.

GENEVA 2 (Agerpres) — Federația Mondială a Bisericilor Luterane a cerut celor 104 biserici membre să se pronunțe ferm împotriva militarizării

AMSTERDAM 2 (Agerpres) — Print-o manifestare desfășurată în localitatea olandeză Woensdrecht, unde ar urma să fie instalate 48 de rachete de croazieră, s-a deschis un referendum, ce va cuprinde întregă Olanda, menit să evalueze faptul că majoritatea populației țării se pronunță împotriva amplasării noilor rachete nucleare americane cu rază medie de acțiune a surorii olandeze, pentru înălțarea tuturor armelor nucleare din Europa. După cum relatază agenția A.D.N., reprezentanți ai peste 600 de comitate locale pentru pace și alți adversari ai înarmării nucleare și-au pus iscalțura pe cărți postale trimise pe adresa guvernului și parlamentului, în care se cere renunțarea la staționarea de rachete americane în Olanda.

BERLINUL OCCIDENTAL 2 (Agerpres) — Într-o declarație publicată de presa vest-berlineză mai multe sute de cetățeni ai Berlinului occidental și-au exprimat opoziția față de programul american denumit „Inițiativa de Apărare Strategică”, „războiul stelelor”. În document se subliniază că acest program va duce la o nouă și giganticească cursă înarmării și va avea urmări destabilizatoare asupra relațiilor dintre Est și Vest. Semnatarii cer să se ia măsuri ferme în direcția dezarmării, încrederii și înțelegerii între popoare.

COPENHAGA 2 (Agerpres) — Problemele actuale ale consili-

Ziua Națională a R. S. Vietnam
HANOI 2 (Agerpres) — La Hanoi au avut loc luni o paradă militară și demonstrație de amenințări militare cu prilejul celei de-a 40-a aniversări a proclamării independenței. Ziua națională a R. S. Vietnam — transmite agenția V.N.A. — în discursul rostit cu acest prilej, Le Duan, secretar general al C.C. al P.C. din Vietnam, a subliniat semnificația istorică a evenimentului și a făcut apel la trecere în revistă a rezultatelor economiei naționale în ultimele patru decenii relevând necesitatea continuării eforturilor în vederea folosirii mai depline a forțelor de producție, a muncii și a resurselor naționale.

DELHI 2 (Agerpres) — Nealinieră și dezarmarea nucleară, sub acest titlu a apărut la Delhi o lucrare consacrată rolului mișcării de nealinieră în vederea opririi cursei înarmării și preîntâmpinării unui război nuclear.

● PRESEDINTELE CONSILIULUI NAȚIONAL REVOLUȚIONAR (C.N.R.), din Burkina Faso, Thomas Sankara, a format un nou guvern. S-a anunțat oficial la Ouagadougou. Guvernul din Burkina Faso a fost dizolvat la 12 august și înlocuit printr-un „Consiliu de coordonare”, dizolvat, la rândul său, în ziua de 31 a aceleiași luni, menționând agenția Taniug.

IMAGINI COMENTATE



Un interviu al secretarului general al Organizației Unității Africane



Un interviu al secretarului general al Organizației Unității Africane

ARISTOTEL BUNESCU
În mijlocul Amsterdamlui a apărut o clipcă nemăvăzută. Botanicii au început să caute cu febrilitate printre cele aproximativ 100.000 de specii de ciuperci descoperite până în prezent pentru a găsi mărca cea asemănătoare. Zădărnici! Dimensiunile uriașe și culoarea neagră scoate exemplarul apărut pe neașteptate într-un parc din capitala olandeză din toate tabelele clasificate ce alcătuiesc extrem de diversă încrengătură a talofitelor.

Totul s-a lămurit când a apărut sculptorul american Lee Waisler. Era vorba de o formă extrem de personală pentru a atrage atenția asupra pericolului ce planează asupra păcii planetare.

Într-unul din aforismele sale, Brâncuși spune că sculptorul este un „gînditor, nu un fotograf al unor aparate derizorii, multiforme și contradictorii”. Fotografia pe care sus ține-o în mână este un exemplu de artă care construiește forme și poate gândi și poate sensibiliza, la rândul său, prin metode specifice, opinia publică mondială la primădia primordiale ce amenință evoluția speciei umane — bomba atomică.

ORIENTUL MIJLOCIU

BEIRUT 2 (Agerpres) — Un calm precar a domnit luni în zonele de confruntare obișnuite din Beirut. Punctele de trecere între estul și vestul orașului au rămas în continuare închise, ca urmare a stării de tensiune întrerupte de luptele înregistrate în ziua precedentă. În Beirutul de vest, membrii milițiilor musulmane au instalat puncte de control pe diferite axe rutiere. În sudul Libanului, forțele israeliene de ocupare au bombardat luni cu artilerie sate libaneze ca măsură de represalii pentru intensificarea acțiunilor forțelor libaneze împotriva trupelor de ocupație.

BEIRUT 2 (Agerpres) — După cum relevă un studiu efectuat de Ministerul libanez al Muncii, somajul afectează în prezent 28 la sută din populația activă a țării, comparativ cu 5 la sută înainte de începerea conflictului din Liban, în 1973.

● nilor Unite, reușindu-se la București, concepția de un raport concret la marșarea Anului Internațional al Tineretului va da un nou impuls preocupărilor față de situația și rolul tineretului, față de această generație, careia li este încredințat viitorul umanității.

Dezvoltarea relațiilor economice între România și R. D. Germană

BERLIN 2 (Agerpres) — În perioada 15 august — 2 septembrie, la Berlin au avut loc convorbiri între Vasile Păngău, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, și Horst Soelle, ministrul comerțului exterior al R. D. Germane. A fost examinată stadiul independenței economice și al principiului înținerii la nivel înalt din mai 1985, dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Socialist Român, și Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., prezidat Consiliului de Stat al R. D. Germane, în direcția dezvoltării schimburilor comerciale, a cooperării și specializării în producție dintre

Continuă eforturile pentru rezolvarea pe cale pasnică a situației din America Centrală

CIUDAD DE PANAMA 2 (Agerpres) — Ministrul relațiilor externe al țării noastre a avut o întâlnire cu reprezentanții „Grupului de la Contadora” intenționată să se reunească la 13 septembrie la Ciudad de Panama o comisie de studii din cele cinci state centroamerice în cadrul ologului de soluționare negociată, prin tratative, a crizei din America Centrală — a declarat șeful diplomației panameze, Jorge Abadía. Într-un interviu acordat ziarelor guvernamentale „Maturino”, care apare la Ciudad de Panama, Jorge Abadía a declarat că „pregătirea în vederea acestei reuniuni sînt aproape terminate, ministrul de externe din Costa Rica, Honduras, Guatemala, Nicaragua și Salvador urmind să discute cu reprezentanții „Grupului de la Contadora” (Columbia, Mexic, Panama și Venezuela), problemele lega-

Lucrările pregătitoare ale Conferinței ministeriale a țărilor nealiniate

LUANDA 2 (Agerpres) — În capitala R. P. Angola au început lucrările pregătitoare ale Conferinței ministeriale a țărilor nealiniate. Lucrările au fost deschise de către ministrul relațiilor externe al R. P. Angola, Alfonso Van Dunen Mbinda. Conferința a ales organele de lucru. Prezidat de conferință a fost ales ministrul relațiilor

PE SCURT

- LA KREMLIN a avut loc luni o întâlnire între Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., și Georges Marchais, secretar general al P. C. Francez. Potrivit agenției Taniug, în timpul stărilor de lucru, prezidat de conferință a fost ales ministrul relațiilor externe al Angolei, prezidat de Consiliul politic — reprezentat de Ciprius și prezidat de Consiliul economic — reprezentat de Guyanae.
- Republica Socialistă România, care are statut de invitat la mișcarea țărilor nealiniate, este reprezentată la conferință de o delegație condusă de Constantin Oancea, adjunct al ministrului afacerilor externe.
- LA CONGRESUL Partidului Conservator din Danemarca, ale cărui lucrări s-au desfășurat la Copenhaga, primul ministru danez, Poul Schluter, a fost reales în funcția de prezidat al acestei formațiuni politice, informază agenția D.P.A. În cuvântarea ținută la data celor 1600 de delegați la Congres, P. Schluter a relevat că pentru perioada următoare guvernul său își propune să reducă deficitul de bilanț de plăți și bugetului de stat.
- COMANDAMENTUL NAȚIONAL AL MUNCITORILOR DIN CHILE (C.N.T.) și o serie de alte organizații sindicale și studențești au convocat o nouă „zi de protest național” la 12 septembrie împotriva regimului militar, pentru revenirea țării la o viață civilă, democratică, transmite agenția I.P.S.
- Ziua de protest național” a fost sprijinită de o serie de partide politice, de opoziție, semnate ale documentului platformă denumit „Acordul pentru trecerea la o democrație plină”.
- CONSILIUL DE SUPRAVEGHERE a îndeplinit Consiliului iraniene a validat rezultatele alegerilor prezidențiale care au avut loc în Iran la 16 august — anunță agenția IRNA. În cadrul recentului scrutin, prezidat de Seyyed Ali Khamenei a fost reales în funcția de șef al statului pentru un nou mandat.

Sărbătoarea Republicii San Marino

Colinele dominate de Monte Titano din Apeninii nordici, situați în centrul Peninsulei Italice, susțin, ca pe un adevărat forț, cea mai veche republică din Europa și din lume, Republica San Marino, care sărbătorește astăzi ziua sa națională. Potrivit unor legende, care s-au transmis din generație în generație, republica a fost fondată în anul 1253 de către cioplitorul în piatră Marino, care se refugiase pe vârful Tițano din Apeninii, întemeind aici, o așezare de oameni liberi, care avea să-i poarte numele. În pofida teritoriului său restrins, de numai 61 km², și a unei populații de circa 25.000 locuitori, San Marino și-a perpetuat existența de-a lungul veacurilor și, înfruntând vicisitudinile de tot felul, și-a apărut neatințarea pe parcursul întregului Ev Mediu. Bazată pe un sistem politico-administrativ, care durează de peste șapte secole, sistemul consfintit de Constituția de la 1599, independența micului stat este recunoscută pe plan internațional de Congresul de la Viena din 1815, iar prin Tratatul de prietenie și bună vecinătate de la 1862 San Marino recunoaște protectoratul statului italian și este inclus în zona vamală a acestuia.

Condițiile geografice specifice și-au pus amprenta asupra ocupațiilor locuitorilor vechii republici. Ei s-au îndreptat, firesc, spre creșterea vitelor și cultivarea viței de vie, spre industria arizantă și exploatarea materialelor de construcție și lucrării marmure. De asemenea, grație frumuseții peisajului sanmarinese, a vestigiilor sale istorice, turismul și industria botelării, la care se adaugă cea a serviciilor, cunosc o dezvoltare dinamică, constituind în același timp principalele surse de venituri. San Marino situându-se în acest domeniu pe primul loc în lume, dacă se are în vedere numărul de turiști (circa patru milioane anual), raportați la populația țării. Relațiile de prietenie și colaborare statornicite între România și San Marino, respect bazate pe stimă și respect reciproc, cunosc un curs ascendent. Momente de cea mai mare însemnătate în evoluția acestor relații le-au constituit înfățișările la nivel înalt, convorbirile dintre prezidatul Nicolae Ceaușescu cu căpitanii rezanți ai Republicii San Marino, care au reușit de fiecare dată, doborînd comuna de gândiri colaborarea dintre cele două țări și popoare, în interesul reciproc, al cauzei păcii și securității în Europa și în întreaga lume.

I. ALEXANDRU

din țările socialiste

U.R.S.S.: Valorificarea resurselor din zona magistralei Baikal — Amur

Valorificarea resurselor din zona magistralei Baikal — Amur (Bam) se desfășoară într-un ritm tot mai intens. Astfel, uniunea de producție a industriei și agriculturii în apropierea orașului Tinda, sără pe noua linie ferată, livrează deja material lenmos de circa 100 de benzi de film, în cadrul Uniunii Sovietice și din țări ale Pacificului. Întreprinderile din Tinda este departe de a fi singurul complex industrial ce a luat ființă în zona magistralei Baikal — Amur. Se dezvoltă într-un ritm accelerat Uniunea de producție din sudul Jakutiei: aici a început extracția cărbunelui și construcția de puterice electrice. În centrul zonei magistralei, pe termen lung și pe termen scurt, se construiește o serie de centrale electrice, precum și centrale termoelectrice. În cadrul Uniunii Sovietice și din țări ale Pacificului, punere în valoare a rezervelor de mișcare de cupru din valea Ciarsk, a mîngreuri polimerice, apatit, potasiu, azbest și altele. Pînă în anul 2000, producția de energie electrică în zona industrială a Bam-ului va spori, potrivit calculului, de trei ori. Dar, după cum relevă agenția TASS, această creștere va fi însoțită de o serie de măsuri de dezvoltare a economiei și a infrastructurii. În prezent, se prevede începerea lucrărilor de kilometri pătrați. Lucrările în valoare de miliarde de ruble vor continua în secolul viitor.



Imagine din moderna secție de prelucrări prin așchiere din cadrul uzinei de elemente hidraulice „Ivan Tenev”, din orașul Iambol din R.P. Bulgaria

R.S. CEHOSLOVACĂ: Realizări ale mișcării de tineret „Zenit”

Mișcarea de tineret „Zenit” din Cehoslovacia își propune integrarea tot mai puternică a tinerii generații în creația tehnico-stiințifică. În cursul anului trecut, tinerii inovatori și raționalizatori au avansat circa 30.000 de propuneri care își vor găsi o largă aplicare în sectoare importante ale economiei naționale cehoslovace. S-a calculat că transpunerea în viață a acestor propuneri de ridicare a indicilor calitativi și cantitativi ai producției va avea un efect economic echivalent cu miliarde de coroane. Printre realizările de frunte ale tinerilor se înscriu blocuri de memorie pentru computere, roboți, aparate moderne de înregistrare și redare a sunetelor, adaptoare pentru motoare care permit diminuarea consumurilor de combustibil.

R.P.D. COREEANĂ: Dezvoltarea sistemului de ocrotire a sănătății

Sistemul de ocrotire a sănătății a cunoscut o mare dezvoltare în Republica Democratică Coreeană în anul septembrie. În instituțiile de învățămînt superior și în (1978—1984) au fost scos în evidență o serie de obiective moderne. Printre acestea sînt menționate o mare număr de spitale preventiv-orl, în toate localitățile urbane și în capitala țării, la patru de spitale cu 60 la sută.

R.P. MONGOLĂ: Creșterea calității procesului educațional

În R.P. Mongolă se îndeplinesc cu succes sarcinile trasate de cel de-al XVIII-lea Congres al P.P.R.M. în domeniul învățămîntului. O deosebită atenție se acordă creșterii calității procesului educațional, întăririi legăturilor dintre învățămînt și producție. Numai anul trecut, aproximativ 7.000 de cadre didactice au urmat cursurile speciale de pregătire și peste 1.300 de tineri învățători au fost integrați în școlile din mediul rural. De asemenea, pregătirea de cadre naționale calificate pentru diverse ramuri ale economiei R.P. Mongole constituie o sarcină deosebit de importantă în acest domeniu. În învățămîntul profesional, de la începutul anilor '60 și pînă acum s-au pregătit pentru economia națională peste 100.000 tineri și tinerice calificați în diverse specialități. În ultimii ani s-au înființat în republică 20 de institute tehnice și profesionale în care au dobîndit o pregătire de specialitate peste 70.000 de tineri. În total, în anii actualului cincinal (1981—1985), sistemul de învățămînt tehnic și profesional din Mongolia vor fi calificați peste 58.000 tineri în diverse specialități necesare economiei naționale.

AFRICA AUSTRALĂ

Un interviu al militantului de culoare Allen Boesak

BONN 2 (Agerpres) — Într-un interviu acordat revistei vest-germane „Der Spiegel” cu câteva zile înainte de a fi arestat de către forțele rasiste din Pretoria, Allen Boesak, militant sud-african împotriva politici de apartheid și discriminare rasială, a declarat că populația de culoare din R.S.A. a devenit conștientă de faptul că trebuie să-și intensifice eforturile „pentru a forța” administrația minoritară din R.S.A. să-i respecte drepturile sale fundamentale la egalitate și democrație.

● tice. Referindu-se la prigoana instituită de regimul sud-african contra luptătorilor împotriva apartheidului, el a menționat că există „numeroase mărci” asupra tinerilor și comuniste, dar o mare parte a celor ce lucrează în domeniul mijloacelor de informare în masă din R.S.A. resimt, în special în această perioadă a stresului de urgență, în ceea ce privește de a face cunoscut. Multe publicații, a spus el, nu îndrăznesc să înserze asemenea știri de frică represaliilor.

Uragan

Uraganul „Elena”, care amenință de peste 48 de ore coastele de sud-est ale Statelor Unite, și-a schimbat din nou direcția, începînd de dimineață dimineața, îndreptîndu-se pentru a doua oară spre regiunile din nord-vestul Floridei — au anunțat serviciile meteorologice americane. În fața primejdiei pe care o prezintă acest uragan de o deosebită forță — viteza vîntului atinge 190 km pe oră — guvernatorul statului Florida a decretat o nouă evacuare masivă a populației din zonele amenințate. Alerta a fost dată pentru regiuni întinse, care ajung pînă la frontiera dintre statele Alabama și Mississippi, în vestul Floridei, după ce mii de locuitori din zonele de coastă au fost evacuați în cursul zilei de vineri.

„Tineretul anului 2000 — Participare, Dezvoltare, Pace”

(Urmare din pag. 1) și urmărirea punerii lor în aplicare”, elaborat de către Comitetul consultativ al O.N.U. pentru A.I.T. Documentul are menirea de a asigura continuitatea în abordarea, de către comunitatea internațională, a problematicii tineretului, fapt pe deplin firesc, avînd în vedere că întotdeauna societatea umană va conștientiza existența tinerii generații, cu probleme, priorități, idealuri și năzuințe specifice, generate de evoluția neînteruptă a civilizației umane. Anticipîndu-se, prin Conferința Mondială a Nați-